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Образование: высшее, Федеральное государственное бюджетное

 образовательное учреждение высшего профессионального образования «Тюменский государственный университет». 

Направление/специальность: Экономика
Образование: высшее, Негосударственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Омская гуманитарная академия»

Квалификация: Педагогическое образование 

Профиль: Начальное образование
Данные о повышении квалификации и профессиональной переподготовки:
«Деятельность педагога по формированию функциональной грамотности школьников в контексте обновленных ФГОС общего образования», ГБУ ДПО Республики Марий Эл «Марийский институт образования», 2022 г.

«Эффективное управление воспитательной деятельностью в образовательной организации», ФГБОУ «Международный детский центр «Артек»», 2023 г.

Теория и практика подготовки вожатых для базовых лагерей Общероссийского общественно – государственного движения детей и молодежи «Движение Первых», ФГБОУ высшего образования «Московский педагогический государственный университет», 2023 г.

«Общечеловеческие ценности-основа целостного педагогического процесса», ГБУ ДПО Республики Марий Эл «Марийский институт образования», 2024 г.
Общий стаж работы - 15 лет

Стаж работы по специальности 
Награждена: Благодарность Администрации Заводоуковского городского округа, 2022 г.

Благодарственное письмо Общероссийского Профсоюза образования, 2022 г.

Почетная грамота Тюменской межрегиональной организации Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации, 2023 г.

Благодарственное письмо Губернатора Тюменской области,2023г.

Благодарность Тюменской межрегиональной организации Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации, 2024 г.

Благодарственное письмо Общероссийского Профсоюза образования, 2024 г.
