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Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение

Заводоуковского городского округа

«Бигилинская средняя общеобразовательная школа имени первого директора, отличника народного образования СССР А.П.  Горохова»

(МАОУ «Бигилинская СОШ»)

Положение
об организации предоставления 

индивидуального обучения на дому
с. Бигила

1. Общие положения

1.1. Положение об индивидуальном обучении на дому больных детей, детей-инвалидов, которые по состоянию здоровья временно или постоянно не могут посещать организацию, осуществляющую образовательную деятельность (далее - Положение) разработано в соответствии с Конституцией Российской Федерации; Федеральным Законом от 29 декабря 2012 г № 273 - ФЗ   "Об образовании в  Российской Федерации"; Порядком воспитания и обучения детей-инвалидов на дому и в негосударственных образовательных учреждениях, а также размером компенсации затрат родителей (законных представителей)  на эти цели, утвержденным Постановлением Правительства РФ от 18.07.1996 г. № 861;  Приказом Минобрнауки России от 25.12.2013 №1394 «Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования» (зарегистрирован Минюстом России 03.02.2014, регистрационный № 31206); Приказом Минобрнауки России от 26.12.2013 № 1400 «Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования» (зарегистрирован Минюстом России 03.02.2014, регистрационный № 31205); Приказом Минобрнауки России от 20.09.2013 № 1082 «Об утверждении Положения о психолого-медико-педагогической комиссии» (зарегистрирован Минюстом России 23.10.2013, регистрационный № 30242); Постановлением Правительства Российской Федерации от 31 августа 2013 г. № 755 «О федеральной информационной системе обеспечения проведения государственной итоговой аттестации обучающихся, освоивших основные образовательные программы основного общего и среднего общего образования, и приема граждан в образовательные организации для получения среднего профессионального и высшего образования и  региональных информационных системах обеспечения проведения государственной итоговой аттестации обучающихся, освоивших основные образовательные программы основного общего и среднего общего образования» (вместе с прилагаемыми Правилами формирования и ведения федеральной информационной системы обеспечения проведения государственной итоговой аттестации обучающихся, освоивших основные образовательные программы основного общего и среднего общего образования, и приема граждан в образовательные организации для получения среднего профессионального и высшего образования и региональных информационных систем обеспечения проведения государственной итоговой аттестации обучающихся, освоивших основные образовательные программы основного общего и среднего общего образования; Постановлением Правительства Тюменской области от 16.10.2013 № 439 – п. 

1.2. Положение устанавливает категорию граждан,  индивидуально обучающихся на дому, определяет порядок предоставления больным детям, детям-инвалидам, которые по состоянию здоровья временно или постоянно не могут посещать организацию, осуществляющую образовательную деятельность, определяет права на получение бесплатного общего образования на дому, проведения промежуточной и итоговой аттестации за курс основного общего  и среднего общего образования, управления образовательным процессом при  обучении на дому, кадрового обеспечения и оплаты труда педагогических работников. 
II. Порядок предоставления гражданам права индивидуального обучения на дому

Право индивидуального обучения на дому предоставляется гражданам до 18 лет, обучающимся в организациях, осуществляющих образовательную деятельность 1-11 классов, нуждающимся в длительном лечении, детям-инвалидам на основании заключения врачебной комиссии (далее - ВК) областных (городских) больниц.


В организацию, осуществляющую образовательную деятельность подается заявление родителей (законных представителей) о смене формы обучения и справка ВК установленного образца с заключением о необходимости выведения больного ребенка, ребенка-инвалида на домашнее обучение.

Больной ребенок, ребенок-инвалид при поступлении в организацию, осуществляющую образовательную деятельность зачисляется приказом директора в соответствующий класс с указанием домашней формы обучения. Его фамилия и все необходимые данные заносятся в классный журнал обучения на дому. ОУ обеспечивает учащимся условия для обучения, воспитания, социальной адаптации и социализацию в обществе.

Организация, осуществляющая образовательную деятельность, издает приказ об организации индивидуального обучения на дому, назначаются учителя для осуществления образовательного процесса, распределяются часы по предметам. Контроль организации учебного процесса возлагается на заместителя директора курирующего данное направление.


Для организации индивидуального обучения больных детей, детей-инвалидов на дому заместитель директора по учебно-воспитательной работе разрабатывает индивидуальный учебный план для каждого учащегося, анализирует скорректированные учебные программы, совместно с учителями осуществляет подбор необходимых учебников, определяет минимум контрольных и практических работ, сроки проведения промежуточной аттестации, составляет расписание учебных занятий, согласовывает учебный план, расписание с родителями (законными представителями) больного ребенка, ребенка - инвалида. Все документы утверждаются директором филиала.


Учебные занятия с больными детьми, детьми-инвалидами проводятся в соответствии с утвержденным расписанием учебных занятий, с учетом самочувствия и индивидуальных возможностей ребенка.

 
Организация, осуществляющая образовательную деятельность может организовать дистанционное (компьютерное) обучение больных детей, детей-инвалидов старшего возраста на дому, используя имеющиеся возможности семьи и школы.


Каждый учитель ведет журнал индивидуальных занятий с учащимся, в котором проставляется дата проведенного урока, записывается тема и содержание изученного материала, количество часов, домашнее задание и оценка. По итогам учебного периода родители (законные представители) ставят в журнале свою подпись.


Журнал индивидуальных занятий с учащимся на дому является документом строгой отчетности и должен быть прошнурован, пронумерован и скреплен печатью организации, осуществляющей образовательную деятельность. Количество часов, проставленных в журнале, не должно превышать недельную нагрузку учащегося соответствующего класса.

 
Контроль своевременности и правильности заполнения журнала регулярно осуществляет заместитель директора, курирующий обучение на дому.


Данные об успеваемости больного ребенка, ребенка-инвалида, о переводе его в другой класс и выпуске из организации, осуществляющей образовательную деятельность своевременно вносятся в классный журнал. Выставленные оценки и даты проведенных занятий должны соответствовать записям, сделанным в журнале индивидуальных занятий.


На основании заключения лечащего врача по желанию родителей (законных представителей) и в целях социальной адаптации больные дети, дети-инвалиды могут участвовать во внеурочных классных и общешкольных мероприятиях.


В классах основного общего и среднего общего образования классный руководитель проводит работу с детьми, обучающимися на дому, и родителями (законными представителями) по профессиональной ориентации больного ребенка, ребенка-инвалида, с целью предоставления ему возможности осознанного выбора дальнейшей общественной и трудовой деятельности.


Справка ВК с показаниями о необходимости индивидуального обучения ребенка на дому может быть выдана на семестр, полугодие, но не более чем на один учебный год. 


По истечении срока действия справки родители (законные представители) представляют в организацию, осуществляющую образовательную деятельность новый документ, подтверждающий необходимость дальнейшего обучения ребенка на дому, или заявление о продолжении его обучения по очной форме получения образования.


При назначении учителей, работающих с больными детьми, преимущественно отдается учителям, работающим в данном классе.

    
При невозможности организовать обучение на дому по следующим причинам: неудовлетворительные жилищно-бытовые условия, наличие в доме агрессивных животных и других явлений, опасных для жизни и здоровья учителей (согласно акту обследования), администрация организации, осуществляющей образовательную деятельность имеет право осуществлять индивидуальное обучение в условиях своей организации.

III. Порядок проведения промежуточной и итоговой аттестации больных детей, детей-инвалидов, обучающихся на дому


 Для осуществления контроля уровня освоения государственных образовательных стандартов детьми, обучающимися на дому, по итогам учебной четверти, полугодия и года учителем проводятся контрольные работы.


Решение о переводе больных детей, детей-инвалидов в следующий класс принимает педагогический совет организации, осуществляющей образовательную деятельность на основании анализа выполнения ими скорректированных учебных программ по предметам и при наличии положительных годовых отметок.


Больной ребенок, ребенок-инвалид, не освоивший программу по одному предмету, переводится в следующий класс условно и ликвидирует академическую задолженность в течение следующего учебного года.


Больные дети, дети-инвалиды, не освоившие учебные программы учебного года и имеющие академическую задолженность по двум и более предметам, по усмотрению родителей (законных представителей) оставляются на повторное обучение по программе основного общего образования или основного среднего образования.


Больные дети, дети-инвалиды, освоившие образовательные программы основного общего и среднего общего образования и имеющие положительные годовые отметки по всем предметам учебного плана организация, осуществляющая образовательную деятельность, на основании решения педагогического совета допускаются к государственной (итоговой) аттестации.


Выпускники 9-го, 11-го классов, обучающиеся на дому и не освоившие учебную программу по одному предмету, могут быть допущены к прохождению государственной (итоговой) аттестации с обязательной сдачей экзамена по данному предмету.


Выпускники 11-го классов, не освоившие учебную программу по двум и более предметам, не допускаются к прохождению государственной (итоговой) аттестации и получают справки об обучении в организации, осуществляющей образовательную деятельность установленного образца.

В соответствии с пунктом 37  Порядка ГИА-11 и пунктом 34 Порядка ГИА-9 для обучающихся, выпускников прошлых лет с ОВЗ, обучающихся, выпускников прошлых лет детей-инвалидов и инвалидов, а также тех, кто обучался по состоянию здоровья на дому, в образовательных организациях, в том числе санаторно-курортных, в которых проводятся необходимые лечебные, реабилитационные и оздоровительные мероприятия для нуждающихся в длительном лечении,  учредители организуют проведение ГИА в условиях, учитывающих состояние их здоровья, особенности психофизического развития.

Государственная (итоговая) аттестация больных детей, детей-инвалидов по желанию ребенка и (или) на основании заявления родителей (законных представителей) и прилагаемых документов, предусмотренных Порядками ГИА-9 и ГИА-11, получают статус «участник ГИА с ОВЗ» проводится в форме ОГЭ, ЕГЭ, ГВЭ согласно методическим рекомендациям по организации и проведению государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования в форме основного государственного экзамена и единого государственного экзамена для лиц с ограниченными возможностями здоровья, детей-инвалидов и инвалидов. 

Больные дети, дети-инвалиды, получившие на государственной (итоговой) аттестации не более двух (9 класс) и не более одной (11 класс) неудовлетворительной отметки, допускаются к повторной итоговой аттестации по этим предметам.

Больным детям, детям-инвалидам, не прошедшим государственную (итоговую) аттестацию, выдается справка об обучении в организации, осуществляющей образовательную деятельность установленного образца.

При успешном прохождении государственной (итоговой) аттестации за курс основного общего или среднего общего образования учащимся, обучавшимся на дому, выдается документ установленного государственного образца.

Дети с ОВЗ обучающиеся по специальной адаптированной программе с умственной отсталостью от проведения итоговой аттестации освобождаются.

IY. Оплата труда педагогических работников при организации индивидуального обучения на дому и возмещение расходов на обучение

Индивидуальное обучение на дому является бесплатной формой освоения образовательных программ в рамках государственного образовательного стандарта


Финансирование индивидуального обучения на дому осуществляется в соответствии с нормативами, установленными действующим законодательством.


Организация, осуществляющая образовательную деятельность при формировании сметы расходов на очередной финансовый год, предусматривает средства на индивидуальное обучение больных детей, детей-инвалидов на дому.


Оплата труда педагогических работников, привлекаемых для обучения больных детей, детей-инвалидов осуществляется в соответствии с НСОТ с учётом квалификационной категории педагогов, в пределах фонда оплаты труда организации, осуществляющей образовательную деятельность. 


Организация, осуществляющая образовательную деятельность по желанию родителей (законных представителей) и обучающегося может оказывать дополнительные платные образовательные услуги, в соответствии с договором между родителями (законными представителями) несовершеннолетнего и организацией, осуществляющей образовательную деятельность.

Y. Участники образовательного процесса.

Участники образовательного процесса: учащиеся, педагогические работники, родители (законные представители) учащихся. 

5.1.учащийся имеет право: 
на получение образования в соответствии с государственным стандартом с бесплатным предоставлением специальных учебников и учебных пособий и иной учебной литературы; 

5.1.2.  вносить предложения по совершенствованию образовательного процесса в администрацию организации, осуществляющей образовательную деятельность; 

 на уважение своего человеческого достоинства, свободу совести и информации, свободное выражение собственных взглядов и убеждений; 
на моральное и материальное поощрение за успехи в учении; 
на психолого-медико-педагогическое сопровождение на основании заявления или согласия  в письменной форме их родителей (законных представителей); 
на участие в социально - культурной жизни школы; 
на бесплатное пользование библиотечно-информационными ресурсами библиотеки

 5.2.учащийся обязан:
5.2.1. соблюдать требования организации, осуществляющей образовательную деятельность; 

5.2.2.добросовестно учиться, стремиться к сознательному и творческому освоению образовательных программ; 

5.2.3.уважать честь и достоинство работников организации, осуществляющей образовательную деятельность; 

5.2.4.соблюдать расписание занятий; 

5.2.5.находиться в часы, отведенные для занятий, дома; 
5.2.3.вести дневник. 

 5.3.  Родители (законные представители) имеют право:
защищать законные права ребенка; 

5.3.1.обращаться для разрешения конфликтных ситуаций к администрации организации; 5.3.2.осуществляющей образовательную деятельность; 

5.3.3.присутствовать на занятиях с разрешения администрации организацию; 5.3.4.осуществляющую образовательную деятельность; 
5.3.5.получать консультативную помощь специалистов организации, осуществляющей образовательную деятельность в вопросах коррекционно-развивающего воспитания и обучения детей с отклонениями в развитии. 
  5.4.Обязанности родителей (законных представителей):
5.4.1. выполнять требования организации, осуществляющей образовательную деятельность; 

5.4.2.поддерживать интерес ребенка к образованию; 

5.4.3.ставить учителя в известность о рекомендациях врача, особенности режима; 

5.4.4.создавать условия для проведения занятий, способствующих освоению знаний; 

5.4.5.своевременно, в течение дня,  информировать общеобразовательное учреждение об отмене занятий по случаю болезни и возобновлении занятий; 

5.4.6.контролировать ведение дневника, выполнение домашних заданий. 
5.5. Педагогический работник имеет права и обязанности, предусмотренные Федеральным Законом от 29.12.2012 № 273 – ФЗ “Об образовании в Российской Федерации”.
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